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MATEMATIKA 5

M5PDD18C0TO04

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet tloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Casovy limit pro Fe$eni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.
U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodt.

Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouZijte modie nebo ¢erné
pisici propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.
Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste

Citelné do vyznacenych bilych poli zaznamového archu.
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Pokud budete chtit provést opravu, plvodni vysledek pfeskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

V tUloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny ¢ary i pismena
obtahnéte propisovaci tuzkou.

U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy
nebo podulohy je pravé jedna nabizena odpovéd'spravna.

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle

obrazku.
A B C D E
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Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plivodné zakfizkovany
Ctverecek a zakfizkujte novy Ctverecek.

A B C D E
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Jakykoliv jiny zpUsob zaznamu odpovédi (napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

Za neuvedené nebo nespravné feseni ulohy se neudéluji zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace verejné nepfristupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.
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V ulohach 1, 2, 4, 5, 6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

2 body
1 Vypoctéte:
(99-30+11+4+99-2-30-2+11-2):48 =
max. 4 body
2 Doplnte do ramecku takové cislo, aby platila rovnost:
2.1
22 + 8=6-13
2.2
16:2+4 -3+(6—4) 12 = ‘1

V zaznamovém archu uvedte ¢isla doplnéna do rameckii.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Operace ,kouzelné déleni” se znaci symbolem V.
Cisla, mezi nimiz je symbol V, se nejprve vydéli.
Pokud je déleni obou Cisel beze zbytku, vysledkem kouzelného déleni je podil obou ¢isel. Napt.:
12V 3 = 4,nebot 12: 3 = 4 (zbytek je 0).
Pokud pfi déleni vyjde nenulovy zbytek, vysledkem kouzelného déleni je zbytek. Napf.:
12V 8 = 4,nebot 12: 8 = 1, zbytek 4.
(@4%Y]

max. 5 bodu

3.1 Vypoctéte:
(152V8)V 20 =

3.2  Zadislici 6 pripiste takovou Cislici, aby byl vysledek kouzelného déleni nejmensi mozny,
a vypoctéte:

6_V11=

3.3  Zaislici 6 pripiste takovou ¢islici, aby byl vysledek kouzelného déleni nejvétsi mozny,
a vypoctéte:

6_V11=

V podulohach 3.2 a 3.3 do zaznamového archu prepiste vzdy celou tlohu, napf. 60V 11 =5.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Tfi sourozenci Adéla, Barbora a Cenda dohromady naspofili 156 korun.
Nejméné naspofila Adéla. Barbora naspofila o 15 korun vice nez Adéla. Cenda naspofil

stejnou ¢astku jako Barbora.

Na darek pro babicku pfispél kazdy ze sourozenc( tfetinou ¢astky, kterou naspofil.

(Czvv)

4.1
4.2
43
4.4

max. 4 body
Vypoctéte,

kolik korun naspofila Adéla;
kolik korun naspofil Cenda;
kolika korunami pfispéli sourozenci dohromady na darek pro babicku;

kolika korunami pfispéla na darek pro babicku Barbora.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Stary tkalcovsky stroj utka denné 56 m latky. Za 8 dn( tak utka stejné mnozstvi latky jako
novy tkalcovsky stroj za 7 dnu.

Pouze prvnich 5 dnl od za¢atku provozu pracovaly oba tkalcovské stroje soucasné.
Dale uz se stroje pravidelné stridaly po jednom dni, tedy pracoval bud jen stary, nebo jen
novy stroj.

(CZVV)

max. 4 body
5 Vypoctéte,

5.1 kolik metr( latky utka novy tkalcovsky stroj za 1 den;
5.2  kolik metrd latky utkaly oba stroje za prvnich 5 dnl od za¢atku provozu;

5.3  zakolik dnl od zac¢atku provozu byly utkany 3 kilometry latky.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Stejné vyrobky jsou po 12 kusech baleny do stejnych krabic.
Tfi krabice se polozily na vahu. Dvé z nich byly plné, ale ve tfeti krabici 5 vyrobkud chybélo.
VSe dohromady vazilo 2 kg.

Kdyz se z vahy odebraly obé pIné krabice, rucicka na vaze ukazala 480 g.
(CZvV)

max. 4 bodu
6 Vypoctéte hmotnost v gramech

6.1 jedné pIné krabice;
6.2  jednoho vyrobku;

6.3  jedné prazdné krabice.




Doporuceni pro ulohu 7: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Vroviné lezi body C, D, E.

m +

(CZVV)
max. 6 bodu

7.1 Body C, D jsou vrcholy obdélniku ABCD. Uvnitf obdélniku ABCD lezi bod E.
Strana BC tohoto obdélniku ma stejnou délku jako usecka CE.
Sestrojte chybéjici vrcholy A, B obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik
narysujte.

7.2 Body D, E jsou vrcholy rovnoramenného trojuhelniku DEF se zakladnou EF.
Vrchol F tohoto trojuhelniku lezi na polopfimce DC, nebo na polopfimce DA.
Sestrojte a oznacte vrchol F trojuhelniku DEF a trojuhelnik narysujte.
Najdéte viechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ze Ctyf bilych ¢tvercll a jednoho tmavého obdélniku je vytvoren velky obdélnik.
Obvod tmavého obdélniku je 24 cm. Poté je z bilych ¢tverct sestaven dlouhy obdélnik.

velky obdélnik tmavy obdélnik dlouhy obdélnik

(CZvVv)

8

8.1
8.2
8.3

max. 4 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je

pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A N
Velky obdélnik ma obvod vétsi nez 40 cm. D D
Dlouhy obdéInik ma dvakrat vétsi obvod nez tmavy obdélnik. HEl

Obsah velkého obdélniku je o polovinu vétsi nez obsah dlouhého obdélniku.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Na Ctvrtku papiru se narysuji rovné &ary, které jsou rovnobézné s jednim nebo druhym

okrajem ¢tvrtky. Céry jsou nakresleny pres celou ¢tvrtku a rozdéluji ji na nékolik ¢asti.

(Czvv)

9

2 body
Jaky je nejmensi pocet car, které rozdéli ¢tvrtku na 40 casti?

A 1

B) 12
o 13
D) 14

E) vétsSinez 14




VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

Fotbalovy brankar dostal v péti zapasech celkem Ctyfi branky, ale jen dvakrat udrzel ¢isté

konto (nedostal ani jednu branku).

(czvw)

10

2 body
Jaky nejvétsi pocet branek dostal brankar v jednom z péti zapasa?

E) nelze urdcit

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Ctverec se rozstfihne na tfi dily tak, Ze se nejprve rozpli
na dva shodné obdélniky a pak se jeden z obdélnikd rozstfihne
na dva shodné trojuhelniky.

(CZvV)

11

2 body
Ktery z nasledujicich utvari neni mozné z vytvorenych tfi dilii sestavit?

N TN

2
I
R

E) VSechny uvedené utvary je mozné z vytvorenych tfi dild sestavit.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Stavba z kostek je polozena na sklenéném stolku.
Petr leZi pod stolkem a diva se na stavbu zdola.

(Czvv)

12

A)

D)

Ktera z nasledujicich moznosti predstavuje pohled zdola?

B) @)

E) zadna z uvedenych moznosti

2 body




VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 13

V uvedené tabulce chybi nékteré udaje o cenach dvou vyrobkd.

Zafi

prosinec

leden

mobilni telefon

4500 K¢

tablet

6 000 K¢

V prosinci byla cena kazdého z obou vyrobki o jednu pétinu vy3si nez jeho cena v zafi.
V lednu byla cena kazdého z obou vyrobku o jednu pétinu nizsi nez jeho cena v prosinci.

(CZvVv)

13 Priradte ke kazdé otazce (13.1-13.3) odpovidajici odpovéd'(A-F).

13.1  Kolik K¢ stal mobilni telefon v lednu?

13.2 Kolik K¢ stal tablet v lednu?

13.3 Kolik K¢ stal tablet v zafi?

A) 4100 K¢
B) 4400 K¢
C) 4500K¢
D) 4800 K¢
E) 5000 K¢

F) jindcena

max. 5 bodu



VYCHOZi OBRAZEK A TEXT K ULOZE 14
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Pro kazdou dvojici obdélnik(i sestavenych ze stejného poctu ctverecku plati:
Vys3i z obou obdélnikl ma vzdy o jednu fadu ¢tvereckl vice nez nizsi obdélnik.
Vys3i obdélnik vznikne z nizsiho obdélniku pfesunutim nékolika sloupct do horni fady.
Pocet presunutych sloupcu je vzdy o 1 mensi, nez je pocet fad v nizSim obdélniku.

Tedy z obdélniku s 2 fadami se pfemisti 1 sloupec, z obdélniku s 3 fadami 2 sloupce apod.

(CZvVv)

max. 4 body
14

14.1  V jedné dvojici obdélnik(l ma nizsi obdélnik 21 rad.
V této dvojici ur¢ete pocet sloupcti ve vyssim obdélniku.

14.2  Vjiné dvojici obdélnikd ma vyssi obdélnik 110 sloupcd.
V této dvojici uréete pocet fad v nizsim obdélniku.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

10




